

9 МАИ - 1984

Ташкентская Правда  
г. Ташкент

ТАШКЕНТ

# ФИЛЬМ О ВЕЛИКОЙ БИТВЕ

Для народного артиста СССР Михаила Ульянова новая встреча с ролью Г. К. Жукова в фильме «Битва за Москву», который снимает на студии «Мосфильм» режиссер Ю. Озеров, является продолжением работы над героическим образом советского полководца.

— Октябрьские дни 1941 года. Враг рвется к Москве. В боях за столицу мужественно сражаются воины Красной Армии. Эти события и воскрешает фильм «Битва за Москву», — говорит М. Ульянов. — Снимается картина в жанре исторической хроники, как снимались фильмы «Освобождение» и «Солдаты свободы». И, естественно, обращение к реальным людям с конкретными биографиями для актера большая честь.

С именем Маршала Советского Союза Г. К. Жукова связаны победы Советской Армии под Сталинградом, на Курской дуге, в битве за

Днепр, при штурме Берлина. И когда приступаешь к работе над образом такой масштабной личности, то хочешь как можно убедительнее воссоздать на экране характер выдающегося военачальника. Тем более что на эту роль «утверждал» меня сам Георгий Константинович.

Героев Великой Отечественной, воплощенных М. А. Ульяновым, можно встретить не только в Ставке Верховного главнокомандования, но и на поле боя, в солдатских окопах, в тылу врага, на решающих плацдармах битвы с гитлеровской Германией. Им свойственно высокое понимание долга за порученное дело, а также героический пафос. Военная тема в творчестве лауреата Ленинской и Государственной премий — это и рядовой Егор из фильма «Шли солдаты», и отважный летчик Рассохин в фильме «Балтийское небо», и подполковник Горбатов из картины

«Замершие молнии», и другие герои, вынесшие на своих плечах нелегкое бремя ответственности за будущее человечества.

— Особенно памятна роль капитана Горбатова из фильма «Замершие молнии» кинематографистов ГДР, — рассказывает М. Ульянов. — Картина о том, как антифашисты сорвали выпуск нацистами секретного оружия — ракет «ФАУ-1» и «ФАУ-2». Герой мой — мужественный, бесстрашный человек.

— Тревожна и сурова память о войне у нашего народа, — продолжает актер. — Сегодня, когда размещение в Европе американских ядерных ракет ставит под угрозу существование мира во всем мире, хочется в преддверии праздника Дня Победы напомнить, что люди рождаются не для войны, а для мирной, созидательной жизни.

Т. ТИМОШИНА.  
(ТАСС).